Задание: прочитай начало сказки, напиши возможное продолжение.
Комментарий: Многие участники смогли решить поставленную задачу: написать продолжение сказки в контексте. Но не все проявили изобретательность, творчество и смекалку, смогли вложить в сюжетную линию произведения такой же глубокий, а подчас и философский смысл, как авторы предложенных Вашему вниманию работ. Сочинения Екатерины и Клары отличаются содержательностью и авторскими находками.
Одна птичка очень долго жила в клетке. Она часто смотрела сквозь прутья клетки в окно, где виднелись деревья и луг. Она видела других птиц, которые весело летали на свободе, и часто задумывалась о том, каково это — чувствовать, как солнце пригревает спинку, ветер расправляет крылья, и, взмывая и пикируя вниз, ловить на лету мошек.

Когда птичка думала об этом, её сердце начинало учащённо биться. Она садилась повыше на перекладину и, глубоко дыша, почти ощущала трепет возможного полёта.

Однажды владелец птички оставил дверцу клетки открытой…

Птичка сразу почувствовала легкий сквознячок. Он подхватил и понес ее. Птичка забыла про все на свете и полетела. Через стекло она увидела такой знакомый и в то же время неизведанный мир. Она стала биться в стекло, но оно даже не треснуло. Птичка  нырнула в камин и быстро вылетела через трубу. Она почувствовала ласкающие ее лучи солнца, увидела  рядом зеленеющую травку. Птичка глянула на свое оперенье…. Она вся была в саже. Но это было уже не важно, ведь птичка была на свободе!

Любина Екатерина, 5 класс, «Звезда Сибири», Сургут.


… Хозяин очень любил птичку, но хотел, чтобы она сама сделала выбор. 

И вот она взмахнула крыльями, вылетела из клетки и …. упала на траву. Она не умела летать. Хорошо, что подоконник был низкий, и птичка приземлилась благополучно. Она просто ходила оп земле и думала, что же делать. Вокруг пролетали другие птицы, что расстраивало маленькую птичку еще больше. Вдруг она подумала, не вернуться ли ей?! 

Но нет, она понимала, что другого такого шанса больше не будет. Она решила не возвращаться навсегда, а прилетать на тот подоконник, где она впервые вдохнула запах свободы.

На следующий день птичка начала учиться летать. Поначалу получалось плохо. Неделя, месяц... И вот она уже свободно порхала с другими птичками. 

Маленькая птичка сдержала свое слово: время от времени она летала на тот подоконник и пела прекрасные песни своему бывшему хозяину, а теперь просто ДРУГУ. 

Ягодинская Клара, 5 класс, «Крылатые», Москва.

