Сапегин Матвей. Творческое сочинение на тему: «Чужие окна».
Леанон был самый обыкновенный, грязный городишко, каких сотни в северных землях. Узенькие его улицы нечасто бывают заполнены народом, дома в нем высокие, большинство из них выкрашено серою краскою, которая частично облупилась. Дарий жил на шестом этаже такого дома. Постройки в городе располагались близко друг от друга, и соседний дом выходил своими окнами прямо на улицу перед его жилищем.
 Ах, как же он любил, устроившись в кресле, смотреть по несколько часов в окно, наблюдая за повседневной жизнью городских жителей. За те два года, которые он проводил за этим занятием, уже успел выучить все привычки, образ жизни людей, занимающих квартиры в доме напротив. 
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Самое интересное для него окно находилось на пятом этаже и, конечно же, ничем не отличалось от других: такая же овальная, вытянутая форма, грязные подоконники. Оно всегда было завешено кремовыми шторами. Жители, обитавшие там, никогда не показывались. Он не видел ни одного из них, но знал, прекрасно знал их тени. Вечером, когда все окна озарялись огоньками и ехидно поглядывали через стекло, Дарий всегда видел, как на шторе появлялась тень какой-то женщины, которая что-то вязала, а у окна сидел человек, по-видимому, старик, сидел и курил трубку. Ровно в 10 часов вечера этот человек садился за  письменный стол и начинал писать. А потом снова исчезал. После этого появлялась тень полного мужчины, который, не снимая цилиндра, быстро говорил. По его уходу свет в доме гасился. 

          Другие окна раскрывали перед ним всю картину быта обывателей. Он различал в одном окне ужасающую бедность, в другом - находил красоту и уют. Дарий сам не знал, зачем он с таким любопытством сверяет действия разных людей, происходящие в одно время. В каком-нибудь оконном проеме он видел как кухарка, злясь отчего-то, готовит ужин; в другом, расположившись в кресле, седой старик читает книгу в кожаном переплете; в третьем садится за стол большая семья. Странное удовольствие доставляло ему это созерцание. Он размышлял над многообразием характеров. Некоторые окна были грязными, заклеенными желтой бумагой, что свидетельствовало о нечистоплотности людей живущих там, но стекло в другом было выскоблено, вымыто до блеска, красивые коричневые шторки обрамляли этот глаз дома. Зимой, когда холодный, мокрый снег, который всегда выпадает в этом княжестве, окутывает и укачивает в своей белой мути яркие горящие огни домов, из труб струится белесый дым, тогда он доставал из кожаного чехла  небольшую подзорную трубу и с интересом разглядывал чужие окна. Дарий осознавал, что это не слишком прилично подглядывать за чужою жизнью, но стремление было сильнее совести. 
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Зимой жизнь обитателей становилась другой. Он замечал в их движениях неторопливость, леность. Они чаще садились за обеденные столы, реже исчезали. Однако в том самом окне, которым Дарий так интересовался, пропала тень старика. Теперь на шторе только появлялась длинная тень женщины, которая прикладывала к губам руку, как будто выражая скорбь. Он понял, что старик умирает. Через два дня живущие в этой квартире исчезли вовсе. «Скончался», - подумал Дарий.  Наступила весна. По Леанону нельзя было пройти, без того, что бы не запачкать себя в мартовской слякоти. Ох, как забегали обыватели в окнах. То и дело он видел, как в соседнем доме сновали люди. Все торопились. То, отряхивая с плаща дождинки, входил в комнату огромный квадратный хозяин, то суетливо одевалась, постоянно клонившая голову на бок, тощая женщина. Только коты (их в доме было шесть), устраивались на подоконниках и безразлично устремляли свои глаза на улицу. По ночам их крики, раздававшиеся с крыши, не давали Дарию спать. Так было и в эту ночь. Он встал, проклиная представителей кошачьего народа, и подошел к окну. Скользнув взглядом по окнам, он охнул. На первом этаже в третьем окне справа ярко расширялось огненное пятно. 
Пожар! Он отворил окно и закричал. Свет зажегся во всех окнах. Он пришел в ужас, когда понял, что он хочет посмотреть на реакцию жителей. Пламя распространялось. В окне на втором этаже показалось испуганное лицо и исчезло. Через полчаса стекло вылетело и в оконный проем, вырвалось пламя. В других квартирах бегали люди, они хватали котов, книги, утварь. Он видел, как кухарка, в ужасе свалив в фартук половники и положив туда копилку, металась по кухне, наконец, нашла выход и пулей выскочила. Ах, как много рассказали ему эти гибнущие окна в тот день. Вот какой-то господин в ночной рубашке и колпаке тащит за руки  сонную жену и исчезает. 

      Дом сгорел. Это было ужасно. Дарий теперь уже не мог наблюдать за той жизнью, теперь на него глядели, дыша пустотой, черные впадины чужих окон.

